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Buďme připraveni – projekt 72 hodin 
 
Projekt 72 hodin (www.72h.gov.cz) je celostátní iniciativa Ministerstva vnitra ČR a Hasičského 

záchranného sboru, jejímž cílem je zvýšit připravenost obyvatel na mimořádné události a posílit 

odolnost celé společnosti. 

 

Název projektu vychází z myšlenky, že při závažné krizové situaci – například při výpadku elektřiny, 

záplavách nebo vichřici – může trvat až 72 hodin, než dorazí organizovaná pomoc. V této době je 

důležité, aby se každý dokázal postarat o sebe, svou rodinu a pomoci i svému okolí. 

Cílem projektu je, aby lidé: 

 

• věděli, jak reagovat v krizových situacích, 

• měli doma základní zásoby potravin, vody a léků, 

• uměli komunikovat i bez elektřiny či internetu, 

            a zároveň budovali sousedskou solidaritu – pomáhali těm, kteří to sami nezvládnou. 

 

Praktické rady pro občany: 

 

• připravte si krizovou zásobu na 3 dny (jídlo, voda, léky), 

• zajistěte alternativní zdroje světla a energie (baterky, powerbanky), 

• naplánujte si rodinný krizový plán (úkryt, evakuace, kontakty), 

• informujte se o doporučených postupech a aktualitách na www.72h.gov.cz, 

• pomáhejte sousedům, zejména těm, kteří jsou starší nebo nemocní.  

•  

Více informací a praktické návody naleznete na webu: www.72h.gov.cz 

Projekt 72 hodin připomíná, že připravenost každého z nás může zachránit životy a urychlit zotavení 

celé komunity. 

 
 
 
 
 
 
 
 

VRANČICKÝ ZPRAVODAJ

https://www.72h.gov.cz/
https://www.72h.gov.cz/
https://www.72h.gov.cz/


 
Uklizení kontejnerů na bioodpad – využívejte domácí kompostéry 
Vážení občané, 

upozorňujeme vás, že na konci listopadu budou kontejnery na bioodpad uklizeny a jejich provoz 

bude ukončen do jara. 

 

Prosíme všechny, aby v zimním období využívali své domácí kompostéry pro likvidaci bioodpadu ze 

zahrad a domácností. 

 

Kdo ještě kompostér nemá, může si jej vyzvednout na obecním úřadě – k dispozici je posledních 5 

kusů, proto doporučujeme neváhat. 

 

Zároveň upozorňujeme, že do odstavených kontejnerů je přísně zakázáno odkládat jakýkoli odpad. 

Děkujeme, že pomáháte udržovat naši obec čistou a upravenou. 

 

 

Pozvánka na Svatomartinský průvod 

KDY?  09. listopadu 2025 v 17:00 hodin 

KDE? Ve Vrančicích u vagonu 

 

Přijďte si užít tradiční Svatomartinský průvod!  

Nezapomeňte si s sebou přinést lampiony a dobrou náladu. Každoroční výzdoba z dýní a různých světýlek 

vytváří kouzelnou atmosféru, která rozhodně stojí za to. 

 

Vydáte se na večerní procházku po vsi a společně oslavíme příchod svatého 

Martina.  
Těšíme se na vaši účast! 

 

 

POZVÁNKA NA ODBORNOU A NEZÁVISLOU DISKUZI S ODBORNÍKY 

Odborná a nezávislá diskuze s odborníky z Ministerstva životního prostředí o 

výstavbě větrných elektráren se bude konat 11.11.2025 od 18.00 hodin v kině Milín. 

Přijměte pozvání na besedu a následnou diskuzi o větrných elektrárnách, které jsou v tuto chvíli velkým 

tématem našeho kraje. Ať už bydlíte ve Višňové, Milíně, Buku, Rtišovicích, Mýšlovicích, Pečicích, 

Zbenicích Bukové a Kozárovicích.  

Nebo na druhé straně dálnice ve Vrančicích, Ostrově, Životicích, Těchařovicích, Klericích, Tušovicích, 

Tu sovičkách, Starosedlským hrádku, Nestrašovicích. Nebo ve vsích v blízkosti tohoto kraje, větrné parky 

navrhované ve zmíněných katastrech se vás díky své výšce 250 m jistě více nebo méně týkají. Dostalo 

se nám jedinečné příležitosti položit otázky těm nejfundovanějším a nejzasvěcenějším. 

Na besedě vystoupí: 



- Eduard Sequens (sekce ochrany klimatu MŽP) - dlouholetý aktivista na místní úrovni, expert na OZE, 

zkušenosti s besedami o OZE v obcích, spoluautor příručky o využití OZE obcemi 

- Radim Misiaček (RADDIT consulting s.r.o.) - profesionál v oblasti regionálního rozvoje a strategií 

(SEA, EIA), současný koordinátor projektu akceleračních zón na MŽP, zkušenosti s jednáním s obcemi 

i investory 

- Martin Abel (AMO klima, Výzkumný ústav pro krajinu, v.v.i.) - expert na klimatickou a energetickou 

politiku, právní konzultant projektu akceleračních zón na MŽP 

- Ondřej Sedláček katedra UK Biologie – Ochránce přírody 

Besedou provází a setkání pořádá Štěpán Červený za podpory Obce Milín, která zapůjčila bezplatně 

prostor kinosálu Milín. 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

🎄 Pozvánka na advent 2025 🎄 

Dovolujeme si Vás všechny srdečně pozvat na slavnostní rozsvícení vánočního stromečku, 

které se uskuteční v neděli 30. listopadu 2025 v 18.00 hodin 

před obecním úřadem. 

Společně tak zahájíme adventní čas – období očekávání, klidu a radosti, kdy se naše domovy i srdce 

pomalu připravují na Vánoce. 

Přijďte si s námi zazpívat koledy, potkat se se sousedy a nasát kouzelnou atmosféru blížících se svátků. 

Srdečně jste všichni zváni. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Pozvánka na Mikulášskou nadílku 

Srdečně zveme všechny malé i větší děti a jejich rodiče na Mikulášskou nadílku, která se uskuteční: 

 

🗓 V sobotu 6. prosince 2025 

📍 Na Čertovském kopci ve Vrančicích 

⏰ Od 16:30 hodin 

Děti nejprve zavítají do andělské kanceláře, odkud je cesta povede k Mikulášovi. Tam za hezkou 

písničku nebo básničku obdrží tradiční sladkou odměnu. 

 

👉 Balíčky: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Edvard_Sequens
https://hnutiduha.cz/sites/default/files/publikace/typo3/jak_vyuzivat_oze.pdf
https://www.amo.cz/autor/martin-abel/


Všechny místní děti do věku 13 let mají balíček hrazený z prostředků obecního úřadu. 

Pro ostatní děti, které se k nám rády připojí, je možné balíček objednat (nejpozději do 1.prosince 2025). 

Prosíme, nenoste dětem vlastní balíčky. 

Na všechny se těší Mikuláš, andělé i čerti 

 

 

 

 

Požární bezpečnost v domácnostech: Svíčky a další zdroje otevřeného 
ohně 

Podzim a zima přinášejí nejen chladnější večery, ale také útulnou atmosféru svíček, aromalamp a krbů. 

Tyto zdroje tepla a světla však mohou být zároveň příčinou požárů. Každoročně hasiči zasahují u 

desítek případů, které začaly nevinně – hořící svíčkou na stole, zapomenutým aroma difuzérem nebo 

přetíženou zásuvkou. 

Abychom mohli v obci bezpečně užívat své domovy, připomínáme několik základních zásad: 

      Svíčky a aromalampy 

• Nikdy nenechávejte hořící svíčku bez dozoru. 

• Umisťujte svíčky na nehořlavý podklad a daleko od záclon, ubrusů či dřevěného nábytku. 

• Držte je mimo dosah dětí a domácích mazlíčků. 

• Po odchodu z místnosti nebo před spaním svíčku vždy uhaste. 

    Elektrické spotřebiče 

• Vypínejte nepoužívané spotřebiče – žehličky, varné konvice, topidla. 

• Nepřetěžujte zásuvky ani prodlužovací kabely. 

• Pravidelně kontrolujte stav elektroinstalace a zařízení. 

   Krby a otevřený oheň 

• Popel ukládejte až po úplném vychladnutí a do nehořlavé nádoby. 

• Krb nebo kamna vždy opatřete ochrannou mřížkou proti jiskrám. 

• Oheň nikdy nerozdělávejte pomocí hořlavin, například benzínu nebo lihu. 

          Doporučení pro domácnost 

• Mějte doma hasičský přístroj a detektor kouře. 

• Naučte všechny členy domácnosti, jak se v případě požáru zachovat a kudy bezpečně evakuovat. 

 

Malá opatrnost může předejít velkým škodám. Zapalujte svíčky a topte v krbu s rozvahou – bezpečí vaší 

rodiny a sousedů je vždy na prvním místě. 

 
 

 
 

Zimní tipy pro domácnosti  
Zima se blíží a s ní i období, kdy naše domovy potřebují trochu více péče. Přinášíme několik 

praktických rad, které vám mohou pomoci předejít nepříjemnostem a ušetřit starosti i peníze. 

- Chraňte vodoměry a potrubí před mrazem 

Vodoměry a venkovní ventily snadno zamrzají. Stačí je obalit izolační pěnou, hadrem nebo 

polystyrenem. Pokud odjíždíte na delší dobu, uzavřete přívod vody. 



- Větrejte krátce, ale intenzivně 

Místo dlouhého pootevření oken raději několikrát denně krátce vyvětrejte naplno – vymění se vzduch, 

ale stěny nestihnou vychladnout. 

-Nezakrývejte topení 

Závěsy, nábytek nebo sušené prádlo před radiátory snižují účinnost topení a zvyšují spotřebu energie. 

- Třiďte odpad i v zimě 

I když je venku chladno, nezapomínejme třídit – papír, plasty i sklo patří stále do svých kontejnerů. 

Bioodpad ukládejte do domácích kompostérů. 

-Mysleme i na zvířata 

V mrazivých dnech nezapomeňte na ptáky a drobná zvířata. Miska s vodou či krmítko potěší každého 

opeřence. 

Pečujme o své domovy i okolí, ať si můžeme zimu užít v pohodě a teple. 

 

 

Gratulace 
Hezkou písničku jsme objednali  

v listopadu pro paní A. Tesková z Vrančic, v prosinci pak pro paní V. Novákovou ze Životic. K přání 

Všeho nejlepšího hodně pohody a zdraví samozřejmě i my.  

(Pozn. Pořad Písničky pro radost se vysílá Po-Ne 11.05-13.00, Český rozhlas České Budějovice, naladíte na 

frekvenci 106,4 MHz z vysílače Kleť.) 

 

Poznámky redakce 
Tento text neprošel jazykovou úpravou. 

 

 

 

 


